

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi pôli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 3 gold. 40 kr., za pol leta 1 gold, 70 kr., za četrto leta 90 kr., pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold. 10 kr., za četrto leta 1 gold. 10 kr.

V Ljubljani 24. avgusta 1887.

Obs e g: Hraste ali lišaji okoli gobca — Hromota žebet, telet in jagnjet. — Uši mladih živinčet. — Gospodarske novice. — Razne reči. — Program delitve premij za govejo živino, ki bode v Metliki v ponedeljek 29. avgusta 1887. — Zemlje- in narodopisni obrazi. — Govor poslanca Ferjančiča v državnem zboru dne 25. maja. (Dalje.) — Naši dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.**Hraste ali lišaji okoli gobca.**

Pri 3 ali 4 tedne starih teletih ali jagnjetih se razpuste okoli gobca večkrat majhni mozoljčki, ki se kmalu posuše in izpremene v hrastice, ktere se olušijo in proč padejo. pa se zopet iz novega narede. To so gobčne hraste ali lišaji.

Ker te hraste včasih več telet v enem hlevu na enkrat dobi, mislijo ljudje, da jih eno živinče naleze od drugega; drugi pa menijo, da se od sesedega mleka narede, če se okoli gobca prime, skisa, in potem mehko kožo vname. Najbolj verjetno pa je, da se hraste okoli gobca izpuste iz notranje bolezni, ktera na teh mestih izmečke iz života spravlja, enako hrastam, ki se pri sesajočih otrocih po obrazu izpahnejo.

Te hraste niso nevarne; ni treba drugega zoper nje početi. kakor živinčetu malo čeva izprazniti z grenko soljo in magnezijo, ki se mu na vodi dajeta; kadar je začelo od živinčeta potem malo mečje blato iti, naj se vsak dan hraste okoli gobca umivajo z milno vodo.

Hromota žebet, telet in jagnjet.

Ta bolezen ne napada sicer živinčet kmalu po rojstvu, vendar se dostikrat že začne, ko še mlado sesa.

Čeravno bi utegnili misliti, da hromota je le bolezen vnanjih udov, ker se ta bolezen tudi po vnanjih znamenjih razodeva, moramo zoper to opomniti, da vnanja bolezen je le izmeček notranje.

Ker pa je tudi ta bolezen v „Živinozdravništvu“*) razločno popisana, zavračamo vsacega, kdor zoper to bolezen pomoči potrebuje, na omenjeno knjigo.

*) Ta knjiga se dobi v pisarni c. kr. kmet. družbe kranjske v Ljubljani.

Uši mladih živinčet.

Mlado živinče večjidel postane ušivo po nesnažnosti zato, ker se ne češe in ne štriglja, kar je mladi živini ravno tako potrebno, kakor stari, ker tudi koža mladega ni mrtev meh, ampak živa prevlaka života, skozi ktero meče natura vso nesnago, ki nima v truplu ostati. Najraje se pa uši zarede pri teletih, ko so odstavljena bila in še niso privajana nove piče, ktere želodec ne more dostojno prekuhati, in se po tem takem kri spridi; ravno na ta način se zaredejo uši, ako mlada živina strada ali slabo pičo dobiva. — Vsaka sorta živine ima svoje uši.

Snažnost živine je tedaj prva potreba, in če je piča sprijena, mora se poboljšati.

Uši se pa odpravijo z umivanjem in mazanjem tistih delov, ki so ušivi; najraje se uši zarede po vratu, hrbtu, na repu, pod komolcem.

Umiva se ušivo živinče najpoprej z bolj nedolžnimi reči, kakor s toplo milno vodo, s toplim lugom, z vodo petršiljevega semena; če to ne pomaga. s tobakovo ali čerikovo vodo (navaden tobak razrezan, ali pa čerikove korenine se kuhajo na kropu dobre pol ure). Posebno dobro je tudi mazilo živega srebra, toda s tem se mora bolj varno ravnati, da ga živina ne polize; tudi smrdeče olje jelenovcevo je dobro.

Še enkrat pa opominamo, ne zanemarjajte česanja in štrigljanja!

Uradne vesti c. kr. kmetijske družbe kranjske.**Naročitev gnojne soli.**

C. kr. finančno ministerstvo je ukrenilo nove naredbes glede naročitve gnojne soli. Naredbe olajšujejo naročitev in so se vpeljale na željo mnogih kmetijskih družeb. Nov način naročevanja te soli veljave

